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Politični pregled. 
Položaj. — Zadnji čas se je mnogo govorilo in pisalo, 

da je v zbornici nastalo nesporazuniljenje, in da tudi stališče mini-
sterstva ni posebno trdno. Ta poročila so po poluofieijoznih izjavah 
povsem neosnovana. Ministerstvo stoji popolnoma trdno, in tudi 
desnica je složna in jedina. Položaj se je samo v toliko pre-
menil, da so nemško-liberalni veleposestniki opustili svojo re-
serviranost in z razgrnjenimi zastavami prešli v tabor nemških 
radikalcev. 

Deželni zbori. — Nekateri deželni zbori so se že 
sešli, a dosedaj še ni prišla nobena občezanimiva stvar na 
razpravo. Kdaj se skliče češki dež zbor, še ni dognano. Vlada 
se še ni odločila, dasi je že zdaj gotovo, da nemških poslancev 
ne bo v dež zbor. 

Projekt za rešitev narodnostnega vprašanja. — 
Posl. dr. Kramar je v berolinskem listu „Zukunft" priobči 
članek, v katerem predlaga, naj se narodnostno vprašanje na 
češkem — in dosledno tudi v drugih kronovinah — reši 
tako, da se obema narodoma zagotovi narodna avtonomija, 
tako, da bi ne bilo treba trgati dežele. To je vseskako projekt, 
kateri je uvaževanja vreden. S tem projekfco m bi e mogli za
dovoljiti tudi štajerski in koroški Slovenci. 

Ogerska kriza. — Ministerstvo Banffljevo je odstopilo. 
Cesar je naročil Kolomanu Szellu, da sestavi novo vlado. Zdaj 
se vrše pogajanja mej Szellom in opozieijonalnimi strankami 
radi kompromisa. Vse kaže, da je pogajanjem zagotovljen po
poln uspeh. 

Poslanec dr. Gregr o položaju. — Minulo nedeljo 
je govoril starosta čeških poslancev na zaupnem shodu poli
tičnega društva o naših notranjih političnih razmerah Govoril 
je naj preje o sedanjem min. predsedniku, ki ljubi svojo do
movino in ima misel za pravičnost. Posrečilo bi se mu bilo 
ukrotiti divjo obstrukcijo, ko bi ne imel vezanih rok. Stališče 
češke stranke napram vladi je pojasnil govornik tako, da bo 
vstrajala le tako dolgo v večini, dokler ji kaže vlada svojo 
naklonjenost. Izpolniti pa more vse obljube, na to bodo češki 
zaupniki še nekaj časa čakali, toda dolgo ne več. Vidi se, 
da to ne pomeni popolnega zaupanja. Tajiti se sicer ne da, 
da se vlada drži določenih obrokov pri izplačevanju, toda v 
bodoče se mora tudi ravnati po teh določilih. Vztrajali bomo 
toraj še v večini, pravi govornik, kajti naša opozicija bi grofa 
Thuna sicer strmoglavila, toda njegova vlada nam je ljubša, 
nego Chlumeckega, ki bi potem prišla na krmilo. Govoreč o 
mirovnih pogajanjih mej Cehi in Nemci je naravnost izjavil, 
da ne pričakuje prav nikakega vspeha, kajti, pravi govornik, 
z nemškimi nacijonalci, ki bi z nami radi postopali, kakor na 



"Pruskem s Poljaki, se ne moremo pobotati, ostali Nemci pa 
itak nimajo nikogar za seboj. Na tem shodu se je k sklepu 
vsprejela tudi resolucija na spremembo ustave v smislu dr-
žavnopravnih zahtev češkega naroda. 

Iz hrvatske opozicije. — Baron Eukavina je položil 
toliko čast predsednika stranke prava, kolikor kluba koalirane 
opozicije. Vizjavi, ki jo priobcuje gospod baron v „Hrvatski do
movini", označa kakor vzrok svojemu koraku to, da se mu vidi 
nastopanje stranke in vse inteligencije naroda premlačno in pre
malo odločno. Želel je odločnejše parlamentarne akcije od strani 
opozicije, ali menda ni našel v lastni stranki one podpore, ka-
koršne je hotel. Sicer pa ostaja zvest stranki prava in jo hoče 
podpirati. 

Razmerje mej Avstrijo in Nemčijo. — V nem. drž. 
zboru se vrši te dni, kot smo že omenjali, razprava o interpe
laciji posl Jonhansena glede izgona nenemških prebivalcev iz 
Nemčije in njih zatirarjju. Interpelacijo so podpisali poleg Po
ljakov in Dancev tudi soc. demokratje. Vlada ni hotela odgo
varjati nanjo, vendar pa je interpelant toliko vplival na zbor
nico, da se je pričela razprava o tej zadevi. Govorili so v prvi 
vrsti podpisani poslanci, pa tudi nasprotniki so poslali v boj 
nekatere svoje može Mej temi sta bila tudi knez Herbert Bis-
marck in pa dr Lieber, ki sta seveda vneto zagovarjala vladno 
politiko, ob jednern pa tudi govorila o razmerju mej Nemčijo 
in našo državo. Prvi je rekel mej drugim : Naše razmerje napram 
Avstrijsko - Ogerski je najboljše, kar si jih moramo misliti, in 
ni mogoče misliti na to. da bi bilo kedaj drugače Razmerje 
mej obema državama je podobno katoliškemu zakonu, ki je ne-
razločljiv. Drugi govornik se je povsem strinjal s knezom Bis-
marckom ter posebno pohvalil to zadevno politiko pokojnega 
Bismarcka, izjavil pa je daje Bismarck hrepenel še po ožji zvezi 
mej tema državama, in da mora to idejo povspeševati vsak za
veden Nemec. — Mož je toraj naravnost zahteval, naj se Av
strija kar spoji s Prusijo v jedno državo, da tako navstane 
že davno zaželeni „AlldeutschlandL', iz katere bi bilo seveda 
treba izgnati vse neneraške narode. Ti možje so seveda najboljši 
prijatelji naših Schonererjancev, 

Francija. — Minuli četrtek je nenadoma in kar nakrat 
umrl predsednik francoske republike Feliks Faure V soboto 
se je sešel v Versaillesu kongres, ki je izvolil prezidentom 
republike dosedanjega predsednika senatu Emila Loubeta. Ta 
je republikanskega mišljenja sicer pa jako zmeren mož Smrt 
Faureja in izvolitev novega prezidenta je seveda ves svet vzne
mirila. Bati se je bilo, da poskusi kateri pretendentov polas
titi se prestola, a ni se zgodilo čisto nič V Franciji vlada mir, 
samo sloge ni. 

Amerikani na Filipinih. — Po zadnjem sklepu v 
ameriškem senatu, s katerim se je večina izjavila zato, da se 
filipinski otoki ne priklopijo zveznim državam in da se prepuste 
sploh ondotnim prebivalcem pod vlado, kakoršno si sami žele, 
se mora vsakdo vprašati, čemu se bije na teh otokih toliko ne
potrebnih bojev? Ako so r*s hoteli Amerikani samo osvoboditi 
ondotno prebivalstvo španske nadoblasti, zakaj so pričeli ž njimi 
nove boje in pošiljali tje nove vojne sile ! Saj bi se bili lahko 
pobotali ž njimi, takoj po končanem boju s španskimi četami. 
Vsi ti sklepi v Wasbingtonski zbornici jasno kažejo, da bi ame
riška vlada danes dobila raje bogato otočje v svojo neomejeno 
oblast nego jutri, kakor smo že omenili, grozdje je zanje pre-
kislo, vstaši se ne dajo vgnati v kozji rog, to je, kar je pri
vedlo ameriške senatorje do znanega sklepa. Aguinaldo razpo
laga z velikim številom dobro organizovanih bojevnikov, katerim 
ugodni teren zagotovlja gotovo zmago nad nasprotniki. 

Trozveza. —- Z velikim začudenjem je navdal politični 
svet članek, ki ga objavlja glasilo bivšega ital. minist. predsed
nika Markija Rudinija, „Opinione". V tem članku nahajamo 
mej drugim naslednji odstavek. Kaj nam je koristila trozveza 
v afriški, oziroma v sredomorski politiki ? Ali je morda zbolj-

šala naš strategični položaj napram Avstriji, ki nas v eventu-

valni vojski brez prelitja krvi potisne lahko do Adiže in si o-
svoji celo Beneško ? Kake koristi imamo od nje v svrho obrambe 
6000 milj dolgega obrežja ? Kako pomaga trozveza od domo
vine ločenim italijanskim prebivalcem ohraniti njih jezik ? Kako 
varstvo nam zagotavlja napram mahinacijam in intrigam Va
tikana? Konečno izjavlja to glasilo, da se treba sicer lojalno 
oklepati trozveze, dokler še obstoji, toda nikakor ni Italja 
dolžna še nadalje sklepati jednako zvezo in zapuščati potomcem 
tako nesrečno dedščino. — Akoravno so nekateri stavki tega 
odstavka vrlo žaljivi, posebno glede Vatikana, kateremu očita, 
kar nihče, niti| njegov največji nasprotnik, ne more dokazati, 
je vendar vrlo dobro, da so tudi v Italiji jeli govoriti, o „sta
rem glasoviru", o katerem gre splošna sodba, da ga treba 
kot nerabnega vreči mej staro Šaro. O koristih, ki jih ima 
Italija od trozveze, naj pa ^pinione" raje molči, posebno, 
kar se tiče varstva italijanskega jezika. 
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